
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Explorando 

 

La estructura atómica nuclear  

Se define átomo como la partícula más pequeña en que puede dividirse un elemento sin perder las propiedades 

químicas que le caracterizan. Está compuesto por una parte central con carga positiva donde se encuentra 

concentrada casi toda la masa, constituyendo el núcleo atómico, y por un cierto número de partículas cargadas 

negativamente, los electrones, que forman la corteza. 

El núcleo atómico 

Está constituido por protones y neutrones, denominados por ello nucleones, con carga positiva igual a la carga 

negativa de los electrones, de modo que la carga eléctrica total del átomo sea neutra (los protones tienen carga 

positiva y los neutrones no tienen carga eléctrica). 

Las partículas constituyentes del átomo son: Protón – Neutrón - Electrón. 

Número Atómico (Z) 

Es el número de protones presentes en el núcleo atómico, que caracteriza a 

un elemento químico, proporcionando el orden que ocupa en la tabla 

periódica, y que coincide también con el número de electrones. 

Número Másico (A) 

Es el número total de nucleones (protones más neutrones) existentes en el núcleo atómico (A = Z + N, donde N 

= número de neutrones). 

 

 

 

 

 

 

 

FECHA:   Semanas del 27 de abril al 8 de mayo 
AREA: Ciencias Naturales ASIGNATURA: Química 
DOCENTE: Robert Prieto Muñoz 
GRADO: Octavo 
TEMA: Estructura Atómica 
ACTIVIDAD: Número Atómico 
PROPÓSITO: Reconocer la estructura atómica y la funcionalidad de los diferentes datos de cada 
elemento. 

https://www.foronuclear.org/es/el-experto-te-cuenta/120644-la-estructura-atomica-nuclear


 
 
 
 
 
 

Fortaleciendo 

 

¿Qué es el número atómico? 

Atómico significa relativo al átomo, la porción más pequeña en que puede dividirse un elemento químico 

manteniendo sus propiedades. 

 

Todos los átomos están compuestos por un núcleo central en el que hay partículas con carga eléctrica 

positiva, los protones, en torno al cual se mueven otras partículas con carga eléctrica negativa que son los 

electrones. Así, el átomo es eléctricamente neutro, ya que la carga positiva de los protones está compensada 

por la carga negativa de los electrones. 

 

En todo átomo el número de protones del núcleo es igual al de electrones de sus orbitales. El número atómico 

es precisamente ese número, que además corresponde con el ordinal de la casilla que ocupa en la tabla 

periódica cada elemento. 

 



 
 
 
 
 
 

 

APLICANDO 

 

Resuelve los siguientes ejercicios. 

 

1. Completa las frases con el número correspondiente. 

a) El número atómico del hierro es 26. Esto significa que todos los átomos de hierro tienen ______ 

protones 

b) El número atómico 56 corresponde al elemento________________ 

c) El número atómico del oxígeno es ________. Esto significa que todos los átomos de oxígeno tienen 

______ protones 

d) EL número atómico 19 corresponde al elemento_______________ 

 

2. Contesta las siguientes preguntas 

 

a) Un átomo tiene 53 protones y 74 neutrones. a) ¿Cuál es su número atómico? Y ¿Cuál elemento 

es? 

b) Un átomo tiene 20 protones y 42 neutrones. a) ¿Cuál es su número atómico? Y ¿Cuál elemento 

es? 

c) Un átomo tiene 53 protones y 74 neutrones. a) ¿Cuál es su número atómico? Y ¿Cuál elemento 

es? 

3. Completa el siguiente cuadro 

Elemento Simbolo  Número Atómico (Z) Protones 

Sodio    

 F   

  25  

   14 

 Br   

 

 

 

 

 

 

 

 


